



Распространяется бесплатно

С ПРАЗДНИКОМ, ГОРНЯКИ!

СРЕДСТВА МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ ЧАСТО И ОХОТНО РАССКАЗЫВАЮТ О ЛЮДЯХ МУЖЕСТВЕННОЙ ПРОФЕССИИ шахтерах. Но в ОСНОВНОМ ГЕРОЯМИ ЖУРНАЛИСТСКИХ **МАТЕРИАЛОВ** СТАНОВЯТСЯ проходчики, ПРЕДСТАВИТЕЛИ ДОБЫЧНЫХ УЧАСТКОВ. **А** вот о монтажниках почти не упоминают. НЕ СПРАВЕДЛИВО. Понятно, проходчики ШАХТУ ДВИГАЮТ ВПЕРЁД, ОЧИСТНИКИ ЕЁ КОРМЯТ. Зато на монтажниках ОНА ДЕРЖИТСЯ.

СЕГОДНЯ МЫ СПЕШИМ ИСПРАВИТЬСЯ И СКАЗАТЬ ДОБРОЕ СЛОВО О ЛЮДЯХ УНИВЕРСАЛЬНОЙ, НУЖНОЙ ПРОФЕССИИ «МОНТАЖНИК». ОДНИМ ИЗ ГЕРОЕВ ПРАЗДНИЧНОГО НОМЕРА ГАЗЕТЫ «ШАХТЕР» СТАЛ БРИГАДИР МОНТАЖНИКОВ ШАХТЫ «БЕРЁЗОВСКАЯ» ВЛАДИМИР ДМИТРИЕВИЧ ЛОБОВ.

(Материал читайте на стр. 2.)



Уважаемые коллеги! Дорогие ветераны шахтерского труда!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – Лнем шахтера!

праздником – Днем шахтера! Сегодня профессионализм шахтера – это не только тонны и метры, но прежде всего безопасность труда, умение работать так, чтобы в сложных подземных условиях сохранить свое здоровье, а также жизнь и здоровье своих товарищей по труду.

Вы знаете, что забота о безопасных условиях труда является главной ценностью в нашей компании: приобретаются современные средства индивидуальной защиты, новое горно-шахтное оборудование, приборы контроля, проводятся аудиты, организовано обучение. Но без вашего личного участия в этом деле, без вашего ответственного отношения к своим жизни и здоровью не обойтись. Спасибо тем, кто это понимает и действует правильно.

К большому сожалению, в этом году мы сделали далеко не все для достойной встречи профессионального праздника. Значительно вырос травматизм. Остается высоким уровень заболеваемости. Нам предстоит тяжелая работа по исправлению сложившейся ситуации.

Особые слова признательности – ветеранам шахтёрского труда. Мы помним и ценим ваши трудовые подвиги, стремимся сохранить и преумножить шахтерские традиции, заложенные вами.

Низкий поклон шахтерским женам и матерям за надежный тыл, понимание и поддержку. Вы переживаете, провожая на работу своих близких, поддерживаете их заботой и вниманием, что дает им новые силы и стимул работать производительно и безопасно.

Дорогие коллеги! Пусть День шахтера принесет всем коллективам отличное настроение, даст заряд бодрости и оптимизма.

Желаю вам и вашим семьям крепкого здоровья, счастья, благополучия в жизни и успехов в труде!

> С. А. Лисковец, генеральный директор ОАО «Угольная компания «Северный Кузбасс»

НАГРАДЫ ЗА ТРУД

> ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Приказом Министерства энергетики Российской Федерации за большой личный вклад в развитие топливноэнергетического комплекса, многолетний добросовестный труд и в связи с профессиональным праздником Днем шахтера

Почетное звание «Почетный работник угольной промышленности» присвоено:

ШЕМЯКИНУ Ивану Ивановичу, техническому директору ОАО «Угольная компания «Северный Кузбасс».

Нагрудным знаком «Шахтерская слава» I степени награждаются:

ГОЛДАЕВ Сергей Васильевич, подземный электрослесарь участка по техническому обслуживанию горно-шахтного оборудования ОАО «СШЭМК»,

ЗАХАРОВ Виктор Иванович, главный инженер шахты «Первомайская».

Нагрудным знаком «Шахтерская слава» II степени награждается:

ЩУКИН Владимир Николаевич, машинист горных выемочных машин шахты «Первомайская».

Почетной грамотой министерства энергетики Российской Федерации награждаются: АБОШКИН Станислав Викто-

рович, подземный машинист электровоза шахты «Берёзовская»,

АВДЕЕВ Дмитрий Федорович, горный мастер участка аэрологической безопасности шахты «Берёзовская»,

АЛЬКОВ Асхат Ибрагимович, водитель автомобиля Автобазы.

АЛЯСКИНАлексей Павлович, машинист горных выемочных машини шахты «Первомайская».

ГАБДРАХМАНОВ Альберт Рашитович, горнорабочий очистного забоя шахты «Берё-

ЗАЙЦЕВ Сергей Геннадьевич, горнорабочий очистного забоя шахты «Берёзовская»,

ЗИНОВЬЕВ Анатолий Васильевич, горнорабочий по ремонту горных выработок шахты «Первомайская»,

ЗУЕВ Александр Иванович, подземный электрослесарь участка ВШТ шахты «Первомайская»,

МЕХАНОШИН Сергей Георгиевич, машинист горных выемочных машин шахты «Берёзовская»,

МИХАЙЛЮТА Павел Николаевич, машинист тепловоза ПТУ,

ПУЧКОВ Николай Александрович, заместитель начальника участка по добыче угля шахты «Берёзовская», САДЫКОВ Фарит Мингарифович, машинист тепловоза эксплуатационной службы подвижного состава ПТУ,

СОБОЛЕВА Наталья Александровна, ведущий инженер ППР и паспортизации оборудования шахты «Берёзовская», ЧЕРЕПНИНА Любовь Ти-

ЧЕРЕПНИНА Любовь Тимофеевна, машинист насосных установок шахты «Берёзовская».

Благодарность министерства энергетики Российской Федерации объявлена:

АКСЁНОВУ Петру Александровичу, электромонтеру по ремонту воздушных линий электропередач управления подстанций электрических сетей ОАО «СШЭМК»,

ГУЛЕВИЧУ Александру Александровичу, подземному электрослесарю участка по техническому обслуживанию горно-шахтного оборудования ОАО «СШЭМК»,

ЕГОРОВУ Денису Валерьевичу, старшему менеджеру по инвестициям ОАО «Угольная компания «Северный Кузбасс»,

КАЛМАКОВОЙ Наталье Борисовне, заместителю начальника станции службы эксплуатации ПТУ,

МАКСЮКОВОЙ Елене Геннадьевне, начальнику производства по обогащению угля ОФ «Северная»,

НАТФУЛИНУ Юрию Фасыховичу, горнорабочему очистного забоя шахты «Берёзовская»,

ПОЛЯКОВУ Анатолию Михайловичу, водителю автомобиля автоколонны № 1 Автобазы,

СТЕПАНЮКУ Владимиру Владимировичу, горнорабочему очистного забоя шахты «Берёзовская».

Распоряжением администрации Кемеровской области Орденом «За доблестный шахтерский труд» награжда-

ЛОГВЕНКОВ Андрей Анатольевич, главный механик шахты «Берёзовская»,

СОРОКИН Александр Петрович, машинист подземных установок шахты «Берёзовская», КИРЯКОВ Александр Александрович, главный энергетик шахты «Первомайская».

Медалью «За особый вклад в развитие Кузбасса» III степени награждаются:

ПЕРМИНОВ Владимир Викторович, водитель автомобиля Автобазы.

ПЕРМЯКОВ Сергей Михайлович, заместитель директора по производству ПТУ.

Медалью «За служение Кузбассу» награждаются:

СОЧКОВ Александр Иванович, проходчик шахты «Берёзовская»,

МЕЛЬНИКОВ Николай Иванович, машинист бульдозера Автобазы,

ДЕГТЯРЁВ Геннадий Михайлович, горнорабочий очистного забоя шахты «Берёзовская»,

МАНАЕВ Александр Михайлович, подземный электрослесарь ОАО «СШЭМК».

Почетное звание «Заслуженный шахтер Кузбасса» присвоено:

лисковцу Сергею Алексеевичу, генеральному директору ОАО «Угольная компания «Северный Кузбасс»,

МЕЩЕНЯ Ивану Александровичу, проходчику шахты «Первомайская».

Серебряным нагрудным знаком «Шахтерская доблесть» награждаются:

ГИЛЁВ Сергей Андреевич, проходчик шахты «Берёзов-ская»,

НИКОНОВ Сергей Федорович, машинист горных выемочных машин шахты «Берёзовская»,

ЖУПНИК Федор Григорьевич, директор по энергомеханическому обеспечению ОАО «СШЭМК»,

«СШЭМК», ПАШТАКОВ Владимир Васильевич, подземный машинист дизелевоза шахты «Первомайская».

Шахтёр ЛЮДИ ДЕЛА **2** | №6 (181) 24 августа 2011 года

ВСЮ ЖИЗНЬ НА ПРОХОДКЕ

Есть люди, которые ХОТЯТ УСПЕТЬ ПОЗНАТЬ В жизни многое и, может **БЫТЬ, ИМЕННО ПОЭТОМУ** ЧАСТО МЕНЯЮТ РАБОЧИЕ места. Другие наоборот, прикипают к одной профессии, к одному предприятию, и многие ГОДЫ ОСТАЮТСЯ ИМ ВЕРНЫ. В числе таких людей -Игорь Иннокентьевич Богданов, машинист ГОРНЫХ ВЫЕМОЧНЫХ МАШИН участка № 3 шахты «Берёзовская», звеньевой В ПРОХОДЧЕСКОЙ БРИГАДЕ Е. В. Язева. Как пришел в 1980 году на эту шахту, ТАК И ОСТАЛСЯ ЗДЕСЬ НАВСЕГДА.

О себе Богданов рассказывает неохотно и скупо. Да и биография его предельно лаконична: родился и вырос здесь, в Берёзовском. Когда пришло время выбирать профессию, долго не думал, совета ни у кого не спрашивал. В горняцком городе такой вопрос решался однозначно - конечно в шахтеры. Тем более что отец когда-то в шахте начинал, и старший брат Валерий тоже шахтер.

Окончил СГПТУ-18, пришел на «Берёзовскую». Сначала электрослесарем на поверхности. Потом была служба в армии. Демобилизовавшись, вернулся на родное предприятие, да так и трудится на нем вот уже 31 год. Причем, всю жизнь на проходке.

В начале трудового пути посчастливилось Игорю Иннокентьевичу попасть в один из лучших проходческих коллективов – бригаду Н. И. Бушменкова. Здесь молодой проходчик познавал азы профессии, учился, на старших глядя. Старательного, а главное, пытливого, интересующегося техникой парня заметили, отправили на курсы в учебно-курсовой комбинат объединения «Кузбассуголь», где он получил новую специальность машиниста горных выемочных машин.

Практиковался рядом с бригадиром, оттачивал мастерство, набирался опыта. Назначили звеньевым. Пришлось уже не только за себя отвечать, но и за своих товарищей.

В конце 90-х у Игоря Иннокентьевича были все шансы стать бригадиром. Но от этого предложения он отказался наотрез.

- Taкие годы были, что людей нечем было заинтересовать работать хорошо. Зарплата - слезы, и ту вовремя не выплачивали. Да и не мое это - людьми руководить.

Тогда с шахты уходили целыми коллективами. Оставались самые преданные. Пришлось даже две значительно поредевших численностью проходческие бригады объединить в одну. Возглавил ее Евгений Викторович Язев. С тех пор коллектив остается стабильным, костяк его составляют люди опытные, теперь уже, правда, больше предпенсионного и пенсионного возраста. А те, кому лет 35-40, считаются здесь молодежью.

В звене Богданова тоже в основном «старички» -Александр Анатольевич Варфаломеев, Вадим Васильевич Дулыба, Игорь Валерьевич Тютин. Проходчики опытные, работу свою знают.

Звено надежное, - говорит начальник участка Павел Николаевич Бабиков. - Наряды выполняет и даже перевыполняет. Причем работают проходчики безопасно. Игорь Иннокентьевич строго спрашивает с каждого знания правил и стандартов. Люди его слушаются. Ведь у него огромный опыт. Я и сам с ним часто советуюсь, всегда подскажет, как лучше сделать. А вот характер у него суровый - если скажет, то скажет кратко, как отрезал.

Это точно - очень скуп Игорь Иннокентьевич на слова. Спрашиваю, например:

- Что, по-вашему, делает группу людей, скажем, ваше звено, коллективом?

- Приработались, - отве-

Много лет работы бок о обок сделали этих людей почти родными. Они понимают друг друга с полуслова, а иногда и вообще без слов. У каждого в этом маленьком, слаженном, как часы, коллективе своя роль, свое место. Игорь Иннокентьевич никого не подгоняет, не заставляет, не воспитывает. Получили наряд, пришли в забой, и каждый взялся за ту работу, которая у него лучше получается. Единственное, за чем зорко следит звеньевой – за выполнением требований безопасности. Лучше лишний раз напомнить, проверить, чтобы потом не пришлось жалеть. И если вдруг экстраординарная ситуация (хотя, слава Богу, это бывает весьма редко), у звеньевого первая мысль о товарищах.

- Шли водосборник, - рассказывает Богданов. - Закуполило. Начала садиться кровля. Выгнал всех из забоя, а сам скорее машину выводить...

- Получается, рискуете собой ради других?

- В такие минуты о себе не думаешь. Я же не могу вместо себя кого-то послать. А когда надо, люди сами видят, что делать. И просить не надо.

В этом, наверное, и заключается сила рабочего коллектива, где, как бы это банально ни звучало, один за всех и все за одного. Не ждать когда прикажут, попросят, а самому увидеть, где нужны твои руки, где подставить плечо. Это и есть профессионализм, которому специально не научишь, он приходит с опытом.

- Главное - желание работать, - считает Игорь Иннокентьевич. - Зачем люди приходят в шахту? В основном за деньгами. Хочешь хорошо получать, учись хорошо работать. Смотри, как делают другие, запоминай, потом сам пробуй, не стесняйся спрашивать совета. А если желания нет, бесполезно человека заставлять, насильно не научишь.

Игорь Иннокентьевич крепок, даже могуч телом, но десятки лет работы под землей не прошли даром - все ощутимее становятся боли в спине.

- Проходчик – это же все на себе, - вздыхает. – Я пришел в шахту, когда еще на дереве проходили. Бывало, за смену более 200 лесин вчетвером перетаскивали по штреку, а он около километра длиной. Сейчас работа намного легче. Крепь анкерная. Тяжело только после отпала, когда породу, уголь вручную приходится убирать.

Из таких основательных, надежных звеньев и состоит крепкая бригада Евгения Язева, которая стабильно выполняет задания по проведению горных выработок в течение многих лет. За 6 месяцев 2011 года план по проходке выполнен на 124 %.

В сентябре должна произойти сбойка конвейерного штрека с 3-м уклоном. А потом бригада пойдет на горизонт плюс 100 основного сборного штрека пласта XXVII. Там будут работать уже с новым комбайном КСП-35 – более современным и мощным, чем их старенький КСП-33.

- С ним мужики разберутся легко, - уверен начальник участка П. Н. Бабиков. - Забой там более безопасный, не надо проводить комплекс мер.

Поэтому метров по 150-200 в

месяц можно проходить.

Сколько километров подземных тоннелей прорубил за свою жизнь комбайнер Богданов? Подсчитать при желании, конечно, можно: наверняка, не один десяток. Но они ли – километры, тонны - являются мерилом трудового пути любого шахтера?

О таких людях как И. И. Богданов говорят коротко и уважительно: труженик. Их жизненный принцип: не спорить, не роптать на судьбу, а идти и работать.

Игорь Иннокентьевич к тому же очень скромен, начисто лишен самодовольства, никогда не стремился ни к славе, ни к власти. Слава сама его находила. За долголетний, плодотворный труд и высокие производственные показатели имеет благодарности и поощрения, полный кавалер знака «Шахтерская слава» (1994, 2004, 2009 годы). В 1990, 1991, 2003, 2005 годах признавался Лучшим по профессии. Сегодня его портрет висит на Доске почета шахты «Берёзовская».

И сколько еще таких людей работает на предприятиях нашей компании. Тех, кто живет в трудах, простых заботах, открыто и скромно. С праздником вас, шахтеры!

Елена ТРОФИМОВА

ЗРЕЛЫЙ ГОРНЯК, ТАЛАНТЛИВЫЙ НАСТАВНИК

На шахте «Березовская» **УЧАСТОК МОНТАЖА-**ДЕМОНТАЖА И РЕМОНТА ОБОРУДОВАНИЯ В ШУТКУ называют МЧСом. Потому ЧТО ПРИ ЛЮБОЙ АВАРИИ НА МЕСТО ПРОИСШЕСТВИЯ ОБЯЗАТЕЛЬНО ВЫЗЫВАЮТ монтажников.

- Без нашей службы шахта встанет моментально. говорит начальник участка Александр Белихин. - Протяженность транспортных линий на «Березовской» - 117 километров. И все они должны исправно функционировать. Много и другого оборудования, за которым глаз да глаз нужен. В общем, работы столько, что монтажников не хватает. И нужно распределить силы так, чтобы этот дефицит не отражался на производственных делах. Тут важную роль играет бригадир. Настроение в коллективе, слаженность звеньев, ответственность за выполнение задач – его повседневная забота. С бригадиром нам повезло. Владимир Дмитриевич Лобов - человек внимательный и требовательный.

Если взял кого в бригаду, обязательно научит работать. Лодырей не терпит. О соблюдении правил промышленной безопасности думает в первую очередь. Участвует в распределении нарядов и определении коэффициента трудового участия каждого члена бригады.

Родился Владимир Лобов в Анжеро-Судженске. Мать его всю жизнь работала на шахте «Судженская». Дед, дядьки были шахтерами. Сын трудится в погрузочнотранспортном управлении угольной компании. Сам Владимир в шахте работать не планировал. Другие горизонты были открыты. Тогда с выбором профессии было как-то проще. Но с судьбой не поспоришь: спустился после службы в армии в забой – и словно привязался к шахте. А случилось это в 1978 году уже на шахте «Берёзовская». Работать довелось в знаменитой очистной бригаде Ивана Тонковида на 6-м участке. План очистники перевыполняли. Всегда на копре горела звездочка. Хорошую школу прошел Владимир.

Однако оставил очистной

участок и перешел на монтажный. В 2008 году его назначили бригадиром. До этого все время был звеньевым. Хлопотливое дело взвалил на себя. Транспортная цепь сложная и длинная, все конвейера надо содержать в порядке. Оборудование модернизируется, нужно все знать, чтобы и молодежь научить с ним управляться. А когда начинается монтаж новой лавы, приходится пропадать на шахте целыми днями.

- На домашние дела времени не остается, - признается Владимир. - Хорошо, что дети уже взрослые, самостоятельные: сын и две дочери... Редко теперь и на

рыбалку выезжаю. Для бригадира любой производственный вопрос не сам по себе, а во взаимосвязи с характером и составом бригады. Допустим, задача поставлена, но кто и как ее решит? Поручить бывалым горнякам? Но ведь и молодым нужно опыта набираться. Правильная расстановка сил – ключ к успеху.

Тон в бригаде задают, конечно, опытные горняки, которые во всяких переделках бывали. Такие, как звеньевой Александр Журин. Он и бригадира заменяет, когда надо. Давно работает на шахте Александр Кравченко. Ему любое дело можно доверить. На участке очень ценят как сварщика Сергея Сощенко: без него как без рук. В активе бригады звеньевые Александр Фомин, Анатолий Шарапов, Дмитрий Горбатюк.

- Принцип, по которому принимаем новых людей, простой, - объясняет бригадир. Прописался в коллективе, так работай, спустился в шахту, так отвечай за безопасность свою и всех.

Монтажники везде нужны. Часть из них обслужиподготовительные вают участки, ремонтируют и наращивают приводы. Другая часть готовит к монтажу лаву 42, ремонтирует конвейерные секции на промплощадке, занимается монтажом конвейеров, ремонтом оборудования в вентиляционном штреке 32, конвейерном штреке 21.

- К сожалению, не все приходят на шахту, чтобы работать, - замечает Владимир. - По сравнению с прежними временами больше стало тех,

кто хочет только «зарабатывать». Их горняцкое дело само по себе мало интересует. Холодные это люди, равнодушные. Из таких не многие остаются на шахте. Им все равно, где деньги зашибать.

Лобов грамотно работает с людьми, и много внимания уделяет обучению молодежи. Сначала ребята ходят на смену с бригадиром. И только после того, как научатся ориентироваться и сознательно выполнять основную работу, их распределяют по звеньям. Благодаря грамотной политике руководства участка и бригадира по обновлению кадров коллектив монтажников сравнительно молодой и Средний перспективный. возраст - около 30 лет.

Среди молодых хорошо себя зарекомендовали Владимир Дорошевский, Сергей Денисов. Возможно, в будущем кто-то из них сменит на бригадирском посту Владимира Лобова, зрелого горняка и талантливого наставника.

Юрий МИХАЙЛОВ

ИСТОРИЯ ШАХТЫ – ЭТО КАЖДЫЙ ЕЕ РАБОТНИК

Ветеранская организация шахты «Первомайская» насчитывает 1060 человек. Судьба каждого из них – крупица истории предприятия. Люди ушли на заслуженный отдых, но связь с родным предприятием, друг с другом терять не хотят.

Повестка дня очередного заседания Совета ветеранов, на которое меня пригласил его председатель Иван Прокопьевич Ситников, насчитывала более десятка вопросов: подготовка к празднованию Дня шахтера, распределение материальной помощи, участие в летней спартакиаде ветеранов города, подготовка к акции «Помоги собраться в школу» и много других.

Сегодня совету есть, где собираться, за что ветераны очень благодарны директору шахты Дмитрию Анатольевичу Тупикину, который выделил им отдельный кабинет в АБК, оснастил его компьютерной техникой и мебелью. Новоселье состоялось около года назад.

- А до этого нам приходилось «углы снимать», то в городском совете ветеранов, то еще где-то, - вспоминает Анна Ивановна Хазова. - Теперь нам есть, где принимать людей, проводить заседания.

- Ни один из десяти директоров шахты так внимательно не относился к ветеранам, как нынешний – Дмитрий Анатольевич, вступил в разговор Иннокентий Зиновьевич Софронов, в прошлом легендарный бригадир «Первомайской». - Это непривычно. Помню, в бытность свою председателем Совета пришел я к одному из директоров, не буду называть фамилию, хотел попросить помощи на похороны нашего заслуженного ветерана. А он мне: «Тут вам не похоронное бюро».

- Как только обзавелись своим помещением и компьютером, начали восстанавливать базу данных ветеранов шахты, - рассказывает Валентина Николаевна Фролова, заместитель предселателя Совета - Раньше эти сведения собирали менеджеры по работе с персоналом. Но у них своей работы полно, они не могут этому много времени уделять. В результате документы были не все, какие-то даже потерялись.

Ветераны взяли на себя эту объемную кропотливую работу: обзванивали пенсионеров, уточняли сведения, собирали копии документов, подшивали в папки, вносили все данные в компьютер. Пять человек занимались этим всю зиму.

- Теперь у нас все в полном порядке, - не без гордости говорит Валентина Николаевна. - О любом нашем пенсионере можем дать сведения - где родился, когда поступил на работу, когда уволился, паспортные данные, ИНН. Это часто бывает нужно для социальных выплат.

Конечно, деятельность Совета не ограничивается только этой, бумажной, работой. Много времени они проводят в лицее № 15. Когда-то школа № 15 была у шахты «Первомайская» подшефной. Ветераны решили восстановить эту хорошую традицию и стали приходить к школьникам в гости. Да не с пустыми руками. То скворечники, то кормушки для птиц принесут, да еще проведут занятие, где расскажут о местных птицах, научат делать скворечники и кормушки, а потом вместе с детьми и их родителями пойдут в парк и повесят их. Польза от такой работы очевидна для всех – ребята узнают много нового, заняты важным и полезным делом. А ветеранам есть, кому передать свой бесценный опыт.

Однажды их пригласили в лицей на урок к девятиклассникам, посвященный выбору профессии. Ветераны рассказывали о славных традициях родной шахты, о былых трудовых победах и рекордах, о шахтерских династиях. И кто-то тогда сказал: «Да вам летопись шахты надо писать». И было решено создать собственный клуб «Поиск», чтобы досконально восстановить историю предприятия, которое в прошлом году отметило 35 лет.

- Мы были удивлены, - рассказывает руководитель клуба Елизавета Сергеевна Боброва, - что на шахте много альбомов велось, но они нигде не используются, пылятся в шкафах.

Бросили клич среди ветеранов и те стали приносить фотографии, вырезки из газет. Какие-то материалы передали центральной городской библиотеке, которая ведет электронную базу по истории березовских шахт. Затем этот архив будет передан в Москву, в центральную библиотеку имени Ельцина.

Раз в два месяца Совет устраивает тематические вечера для ветеранов. На них собирается по 35 – 50 человек. Проводят конкурсы, розыгрыши призов, поют песни, читают стихи.

ни, читают стихи.

А недавно отметили золотую свадьбу Валентины Николаевны и Владимира Николаевича Фроловых. Весело отгуляли ее, словно не восьмой десяток разменяли «молодожены». По ходатайству Совета юбилярам вручили областные медали «За веру и добро», подарили подарки от города и области.

Владимир Николаевич до ухода на пенсию работал горным мастером на участке ВШТ, Валентина Николаевна – машинистом электровоза на этом же участке. На эту свадьбу пришло много ветеранов-«первомайцев». Конечно, воспоминали времена своей молодости, как тяжело работали, как весело и дружно отдыхали.

- Коллектив ВШТ был самый большой на шахте – 200 человек, - рассказывает Владимир Николаевич.

- Й самым дружным, - добавляет его супруга. – Дорожили мы им. А начальник участка у нас был наш нынешний председатель Совета – Иван Прокопьевич.

И ветераны наперебой стали рассказывать, как в те далекие времена они всем коллективом отмечали День шахтера, Новый год, ходили на демонстрации, ездили на природу семьями, с детьми. Всюду был баян, песни.

- Не надо ничего нового изобретать, - делает вывод Елизавета Сергеевна Боброва. - Надо вспоминать, что было при социализме и добавлять свое. Вот хотя бы ведомственные детские сады. Первомайские были лучшие в городе.

В свое время Елизавета Сергеевна как раз и была заведующей этими детскими садами – сначала «Светлячка», потом «Аленушки». 54 года отработала в дошкольном образовании. Но при этом считает себя ветераном шахты, прикипела душой к этому предприятию.

От воспоминаний о праздниках перешли к воспоминаниям о героических трудовых буднях. Правда, героическим в то время свой труд никто не считал. Работали, как требовали обстоятельства.

- Бывало, что дневали и ночевали на шахте, - вспоминает Иван Прокопьевич Ситников. - Было 16 подготовительных бригад, только успевай проверять паспорта крепления, буровзрывных работ, закрывать наряды. Раз в месяц возьмешь один выходной, придешь на другой день на работу, а начальник тебе выговаривает: «Ничего себе, ты отдыхаешь!» Время кипело, шахты гремели, рекорды ставились...
Иннокентий Зиновьевич

Иннокентий Зиновьевич Софронов подключился к воспоминаниям:

- Когда сдавали новую лаву, я домой только покушать прибегал, и снова на работу. Страшно сказать бывало, по 30 смен мне закрывали в месяц. В шахте отработаешь смену, на вторую останешься, а потом в мехцех - мы тогда собственные перегружатель и сопряжение строили. К нам из какого-то институтаглавный конструктор приезжал, все срис записал и уехал. Потом пришел новый комплекс, а сопряжение и перегружатель у него вроде бы наши, но в то же время и не наши – слабее. Мы опять свои сделали...

Замолчал, задумался, а потом добавил:

- В чем-то было легче, в чем-то труднее, но было радостно. Особенно когда уголь рекой шел на-гора. Недавно мне один горняк говорит: «Мы ваши рекорды побили». Я не обиделся, а сказал: «Я только мечтал о такой технике, на какой вы сейчас работаете».

Ветераны «Первомайской» живут не только воспоминаниями. У них много забот вполне реальных. Например, ухаживают за ме-





кладбищем мориальным шахтеров, погибших во время аварии 1995 года. Ходят на субботники по уборке городских улиц. Посещают лежачих больных из своей организации. Участвуют в спортивных соревнованиях. Зимой выставляли команду на «Лыжню России», а сейчас идет летняя спартакиада среди городских ветеранских организаций, где соревновались в турнирах по шахматам, шашкам, дартсу. Через несколько дней состоятся состязания по городкам и веселые старты. 26 августа библиотека проводит в центре города творческий Арбат, в нем тоже собираются выступать «первомайцы».

Ветераны – это люди особой закалки. Они не могут позволить себе сидеть дома и лелеять свои болячки. У них специальная миссия: быть хранителями истории предприятия, его трудовых традиций, поддерживать связь поколений.

Елена ТРОФИМОВА

Поздравляем!

Руководство и Совет ветеранов шахты «Берёзовская» поздравляют с днем рождения:

ГЕРИЛОВИЧА Эдуарда Васильевича, ветерана труда, бывшего горнорабочего очистного забоя участка по добыче угля

> СИДОРОВА Валерия Андреевича. ветерана труда, бывшего начальника подготовительного участка,

КОНСТАНТИНОВА Владимира Тимофеевича, ветерана труда, бывший горный мастер подготовительного участка.

Совет ветеранов компании «Кузбассуголь» поздравляет юбиляров августа:

ДРОНОВУ Екатерину Даниловну, участницу Великой Отечественной войны, бывшую работницу ЭМС п/о «Северокузбассуголь»;

КОСТРОМИНУ Августу Александровну, труженицу тыла, бывшую работницу отдела кадров п/о «Северокузбассуголь»;

ВЕРТУНОВУ Клавдию Николаевну, ветерана труда, бывшую работницу бухгалтерии углесбыта п/о «Северокузбассуголь»;

КИСЕЛЕВА Виктора Григорьевича, ветерана труда, бывшего работника автотранспортного цеха п/о «Северокузбассуголь»;

ШАМОНИНУ Нину Васильевну, ветерана труда, бывшую работницу АХО п/о «Северокузбассуголь».

От всей души желаем вам крепкого здоровья, жизненной стойкости, мира и достатка в вашем доме, счастья и любви всем, кто вам дорог!

СПОРТИВНОМУ АЗАРТУ ДОЖДЬ НЕ ПОМЕХА

Финал IX летней спартакиады работников ОАО «Угольная компания «Северный Кузбасс» состоялся в минувшую субботу на кемеровском стадионе «Шахтер.

Команды боролись за победу в пяти номинациях: мини-футбол, гиревой спорт, комбинированная легкоатлетическая эстафета, эстафета спортивных семей, перетягивание каната.

Более двухсот человек – участников и болельщиков – было охвачено олимпийским азартом. Хорошему настроению и радостным эмоциям не помещал даже моросящий дождь.

На открытии спартакиады генеральный директор компании Сергей Алексеевич Лисковец пожелал участникам безопасного спорта:

- Победа – это, конечно, важно, но самое главное, чтобы рукиноги были целы, чтобы никто не вымок и не простыл.

Этот наказ участники выполнили. Бригада «скорой помощи», дежурившая на стадионе, осталась без работы.

На футбольном поле в финальном матче первое и второе место оспаривали команды шахты «Первомайская» и ОАО «СШЭМК».

Многие были уверены, что результат этой игры определен и «первомайцы» однозначно выиграют. Ведь они давно славятся сильной командой, постоянно тренируются, участвуют в городских соревнованиях и товарищеских играх. А команда СШЭМК редко показывала хорошую игру. Но в этот раз она неожиданно вырвалась вперед, да с каким сче-TOM - 4:0.

м – 4:0. - Игра была острой, - рассказывает главный судья соревнований Алексей Пялин. - Встретились две сильные команды. У каждой было одинаковое количество острых ситуаций у ворот. Только одна команда смогла их реализовать, а другая – нет.

Наверное, все дело в молодых свежих силах, появившихся недавно на предприятии. На участок № 2 по техническому обслуживанию ГШО пришли увлеченные футболом парни.

Одновременно футбольным матчем на другой площадке проходили состязания гиревиков. Болельщики дружно считали количество «рывков», подбадривали атлетов. Самым сильным оказался Петр Битинас, выступающий в подгруппе тяжеловесов (свыше 80 кг). Он по 40 раз рванул гирю левой и правой рукой. В паре с «легковесом» Халилом Фаттиховым они обеспечили шахте «Берёзовская» командное первое место в этом виде спорта. Вторыми стали сила-«Первомайской» - Александр Арестов и Артем Акимов. Третье место у атлетической команды ПТУ - Аркадия Токарева и Андрея Журбы.

В смешанной легкоатлетической эстафете четыре по 100 м самыми быстрыми оказались бегуны шахты «Берёзовская». Вторыми пришли легкоатлеты ОФ «Северная», третье место у шахты «Первомайская».

В эстафете спортивных семей первой оказалась семья Изба-



совых, представлявшая ПТУ. Хороший бегун в ней папа – Газиз Дасанович, работает составителем поездов. Он сразу вырвался вперед и первый передал эстафетную палочку жене. И пусть Алена Сергеевна немного сбавила темп на своей дистанции, исправил ситуацию их одиннадцатилетний сын Руслан. Он быстро обогнал соперников и пришел к финишу первым. Иначе и быть не могло: Руслан активно занимается спортом футболом, гирями. В семье подрастает и рвется в бой еще один маленький спортсмен восьмилетний Газиз Газизович, как он сам представился. Говорит, что хочет на следующей спартакиаде заменить своего старшего брата.

Всегда очень сильная спортивная семья Чеховских с шахты «Берёзовская» заняла

в этом состязании второе место, придя всего лишь на полторы секунды позже Избасовых. А бронза досталась семье Сантьевых ОАО «СШЭМК».

Не остались в стороне от спорта и руководители предприятий. Они соревновались в точности попадания в цель в дартсе. Правда, вне зачета. Самым метким оказался заместитель директора ОАО «СШЭМК» Олег Радомирович Лукашов. Он набрал 269 очков, побив рекорд победителя прошлого года Е. И. Зонова, директора ОФ «Северная» (256 очков). А Евгений Иннокентьевич, наверное в течение года мало тренировался, и в этот раз, к сожалению, оказался на последнем месте. Набрав всего 161 очко. Второе место в дартсе занял директор Автобазы Виктор Михайлович Пугачев (244 очка). Третье – главный инженер шахты «Берёзовская» Вячеслав Фаритович Исамбетов (238 очков).

Последнее состязание спартакиады – перетягивание каната – самое азартное и зрелишное.

Это только на первый взгляд кажется, что тянуть канат – простая народная забава. Здесь, как и в любом другом виде спорта, важны техника, распределение ролей. И даже экипировка – неправильно подобранная обувь может стоить победы.

Сначала команды силачей состязались по подгруппам. На втором этапе шел спор уже за места. За пятое и шестое «бились» СШЭМК и ПТУ. Команды по весовой категории и по подготовке были равными, но сшэмковцев, как раз и подвела плохая обувь. И в результате им досталось почетное место первое с конца.

В борьбе за третье и четвертое места встретились ОФ «Северная» и Автобаза. В первой попытке силачи из автобазы, как обычно, легко вырвали канат у не очень опытных обогатителей. Во второй попытке развернулась острая борьба: перевес оказывался то у одной, то у другой команды, но победила фабрика

победила фабрика. Для команды ОФ «Северная» это состязание должно было стать решающим - третье место в канате обеспечивало им бронзу в общекомандном зачете всей спартакиады. и команда выжимала последние силы, чтобы победить автомобилистов. И вот в третьей попытке сначала чутьчуть уступив и дождавшись, когда у соперников иссякнут силы, фабричные ребята напряглись и буквально вырвали победу.

Болельщики с фабрики всю игру активно помогали своей команде поддерживающими возгласами. «Уф, сказала машинист установок обогащения Любовь Попова по окончании борьбы, как будто сама тянула».

Игра за первое и второе место, в которой участвовали чисто шахтерские команды – «Берёзовская» и «Первомайская», уже не была столь интересной. Две попытки, и в обоих канат доставался первомайцам.

И вот долгожданные итоги. Называем тройку призеров спартакиады: первое место – шахта «Берёзов-ская», второе – шахта «Первомайская», третье - ОФ «Северная». Больше всего можно порадоваться за фабрику: впервые выставив полновесную команду, она сразу заняла призовое место. Это значит, у наших традиционных победителей растет серьезный соперник.

Награждение проходило под дождем и колонны спортсменов украшали не только флаги и транспаранты, но и разноцветные зонтики. Но, несмотря на непогоду, все награды – кубки, медали, дипломы, премии, мягкие игрушки для детей нашли своих героев. Кроме того каждая команда получила в подарок по сочному сладкому арбузу.

Главный итог этого дня, как сказал директор по работе с персоналом Виталий Алексеевич Шалыгин, это то, что все получили заряд бодрости, хорошего настроения, и главное, никто не травмировался.

Елена ТРОФИМОВА

Фото Вячеслава РУБЦОВА





УЧРЕДИТЕЛЬ — ТРОФИМОВА Е. В.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ
И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. СВИДЕТЕЛЬСТВО ПИ № ТУ 42-00167 ОТ 10.11.2009 Г.
ВЫПТУСК ПОДГОТОВЛЕН ПРЕСС-СЛУЖБОЙ ОАО "УГОЛЬНАЯ КОМПАНИЯ "СЕВЕРНЫЙ КУЗБАСС"
РЕДАКТОР — ЕЛЕНА ТРОФИМОВА, ВЕРСТКА, ДИЗАЙН — ТАТЬЯНА ШЕПЕЛЬ-КУРОПАТОВА
АДРЕС РЕДАКЦИИ — 652427, КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ, Г. БЕРЁЗОВСКИЙ, УЛ. МАТРОСОВА, 2, ОФ. 114.

ТЕЛ. (384-45) 41-8-50. E-MAIL: TEV@KUZCOAL.RU

WWW.KUZCOAL.RU

ГАЗЕТА ОТПЕЧАТАНА В ТИПОГРАФИИ ОАО «ИПП КУЗБАСС» Г. КЕМЕРОВО, ПР. ОКТЯБРЬСКИЙ, 28 ПЕЧАТЬ ОФСЕТНАЯ ОБЪЕМ 1 П. Л. ТИРАЖ 1500 ЭКЗ. ЗАКАЗ № 23

РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ БЕСПЛАТНО